
 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Πίστα MotoCross αντί για αναδάσωση στο Μάτι που έχει 

εγκαταλειφθεί από τη ΝΔ». 

Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων στο Μάτι, σε δασική αναδασωτέα 

έκταση, εντός των εκτάσεων που επλήγησαν από την φονική πυρκαγιά του 

2018 και φέρουν ιδιαίτερο περιβαλλοντικό και συμβολικό βάρος για την τοπική 

κοινωνία, λειτουργεί παράνομη πίστα MotoCross χωρίς καμία άδεια ή έγκριση 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Η συγκεκριμένη πίστα βρίσκεται απέναντι από τον 

οικισμό «Προβάλινθος» και δίπλα στην Αμπελούπολη, πάνω από το 

στρατόπεδο Αγίου Ανδρέα, σε περιοχή που έχει κηρυχθεί προς αναδάσωση και 

αναγεννάται σταδιακά μετά τις καταστροφές από τη πυρκαγιά. 

Μέσω των δραστηριοτήτων αυτών και με την απάθεια όλων των κρατικών 

αρχών έχουν προκληθεί εκτεταμένες ζημιές στη δασική βλάστηση, 

επανειλημμένες εκσκαφές για την διάνοιξη αγωνιστικών μονοπατιών, για τη 

δημιουργία και συντήρηση της πίστας, καθώς και παράνομες παρεμβάσεις 

όπως η τοποθέτηση σήμανσης οδικής κυκλοφορίας χωρίς άδεια. Οι κάτοικοι 

αναφέρουν σοβαρή ηχορύπανση και υπογραμμίζουν ότι, παρά τις 

επανειλημμένες αναφορές τους στην Άμεση Δράση, στο Δήμο και στο 

Δασαρχείο, η κατάσταση παραμένει αμετάβλητη, με την παράνομη χρήση να 

συνεχίζεται. Ζητούν την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων αρχών για την παύση 

της χρήσης της έκτασης ως «πίστα» και την πλήρη αποκατάσταση της 

αναδασωτέας δασικής ζώνης. 

Επειδή η επιβάρυνση που προκαλείται στην αναδασωτέα δασική έκταση από 

τις αγωνιστικές μοτοσυκλέτες είναι σημαντική, 
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Επειδή το ζήτημα αφορά την προστασία δασικών εκτάσεων που έχουν 

κηρυχθεί αναδασωτέες μετά από τη φυσική καταστροφή, του Περιβάλλοντος 

και της δημόσιας υγείας, 

Επειδή η ηχορύπανση και οι αυθαίρετες παρεμβάσεις επηρεάζουν την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων, 

Επειδή η παραβίαση των σχετικών περιβαλλοντικών διατάξεων και η 

δημιουργία αυτοσχέδιων αγωνιστικών διαδρομών προκαλούν δικαιολογημένη 

ανησυχία στη τοπική κοινωνία αλλά και κινδύνους για τους ίδιους τους χρήστες 

της αυτοσχέδιας πίστας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Έχει ενημερωθεί για την παρουσία και λειτουργία παράνομης πίστας 

MotoCross σε δασική αναδασωτέα έκταση στο Μάτι; Τί ενέργειες έχουν 

πραγματοποιηθεί για τον έλεγχο της νομιμότητας της συγκεκριμένης 

δραστηριότητας μέχρι σήμερα; 

2.  Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την άμεση διακοπή 

της λειτουργίας της παράνομης πίστας και για την πλήρη αποκατάσταση 

της αναδασωτέας έκτασης στο Μάτι; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι θα εφαρμοστούν οι δεσμεύσεις αποκατάστασης 

του φυσικού περιβάλλοντος μετά την φονική πυρκαγιά του 2018 και ότι 

δεν θα τεθούν σε κίνδυνο οι προσπάθειες βιώσιμης ανάκαμψης της 

περιοχής; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




